

奋进新征程 建功新时代 记者蹲点行动

孙莹莹三登门

■ 本报记者 李政哲

4月15日18时,孙莹莹匆匆扒了两口泡面,穿上红色马甲,挎上“反诈”腰包,快步向望岳嘉苑1号楼走去。

孙莹莹是度假区湖西街道傅家坟社区的一名网格员。走进望岳嘉苑1号楼,孙莹莹边按电梯边告诉记者,她每次“扫楼”都在下班之后,因为这时候大多数住户家中才有人。

孙莹莹的腰包外侧贴着一张打印的“国家反诈中心”App二维码,下方用黑色油笔写着下载、注册、开启的步骤。“我把字写大了一些,方便老年人查看。”她说。

近期,针对电信网络诈骗,孙莹莹做足了工作:每天监督物业广播有没有播放反诈录音;时不时深入

小区楼道查看反诈宣传资料还在不在;一遍遍走进居民家中讲述诈骗案例,碰到新居民、老年人、高校学生三类重点人群,她更是苦口婆心唠叨许久。

“大哥,嫂子,你们虽然安装了反诈App,但是还没有注册运行,你们先打开App,我告诉你们怎么操作。”敲开居民叶国全家的门,孙莹莹说。

见她并不“感冒”,孙莹莹忙把宣传页递上去:“大哥,别小看这诈骗,咱们小区就有一位居民被骗了10余万元,现在有不少假借‘疫情防控’之名的诈骗,你们可以看看这些相关的案例,就知道这个软件的重要性了。”

“这是我们小区发生的事吗?金额这么大啊!”“不看不知道,一看吓一跳,真是得当心!”面对叶国全夫妻二人,孙莹莹抓住机会连忙说,“守好

钱袋,不要贪小便宜。”

这是孙莹莹第三次上门了。第一次,这家男主人下载了App,就把她“请”出了门。第二次,是女主人在家,同样也下载了App,但是有急事就匆匆外出了。这一次孙莹莹“盯”着他们夫妻两人注册并成功运行“国家反诈中心”App。

“开始我以为完成下载就行了,没想到这姑娘这么‘倔’,上我家来了3次。”叶国全说,不少街坊邻居都被她这股认真工作的劲儿打动。

孙莹莹说,作为社区的一名网格员,扮演的角色是政府的助手、百姓的知心人,目的是更好地服务居民。

尽管社区年轻居民对网格员接受较快,但对不少老年人来说,“网格员”还是一个陌生的词汇,他们不了解网格员到底是做什么的,甚至还认

为网格员是搞“传销”的,被“嫌弃”、吃“闭门羹”更是家常便饭。

面对这样的情形,孙莹莹认为,只有耐心地与居民沟通,想方设法帮助他们解决一些实际问题,让群众看在眼里、记在心里,得到群众信任,才能更好地开展工作。

走访完两栋楼,已经到了晚上22时,孙莹莹这才准备回家。

忙碌,是网格员的常态。孙莹莹在做好社区网格员的同时,也牺牲了陪伴孩子的时间。提到儿子,她心中满是愧疚。

“会不会觉得很辛苦?”面对记者的问题,疲惫的孙莹莹露出一丝笑容:“虽然辛苦,但是值得,有了群众的肯定,就特别有干劲。”

朴实的话语,道出了社区网格员的心声。

党报热线

电话: 0635-2921234
18663508506
QQ: 549542711
邮箱: lcrb2921234@163.com



请扫码留言

欢迎广大读者提供新闻线索

崔恩军的饭店开张了

■ 本报记者 苑莘 本报通讯员 耿建鲁

4月16日晚,莘县城区政府街东首,一家新开的饭店不时迎来客人。“这家饭店是上个月办的手续,当时,受疫情影响,店主在青岛不能过来,我们采用全程网上办理的方式,为其完成注册登记,当天出证。”为饭店办理手续的莘县行政审批服务局商事登记股工作人员王娟介绍说。

3月14日,正在工作的王娟接到一个求助电话:“我现在在青岛,因疫情原因暂时回不去,我计划在莘县老家开一家饭店,想尽快申请注册餐饮公司,你们可以帮我办理吗?”致电人名叫崔恩军,有志于回乡创业。

王娟听到求助,迅速将申请人的需求记在了手边的笔记本上,并详细询问了相关情况。放下电话后,王娟立即与商事登记股的同事讨论,并与帮办代办人员对接。经远程帮办,不一会儿,山东儒餐餐饮文化管理有限公司商事登记手续就办理完毕,并取得营业执照。

随后工作人员为该公司申请了食品经营许可证以及公共卫生许可证,实现了企业多个事项“一件事”集成办理,按照“一业一证”操作流程为其办理了行业综合许可证。当工作人员把营业执照、免费印章、免费UKey税盘、食品经营许可证、公共卫生许可证以及综合行业许可证打包邮寄后,并电话告知申请人所有证照已在邮寄路上时,崔恩军感慨说,“家乡的服务就是好,真是太感谢你们了!”

随后,崔恩军在工作人员的指导下下载了电子营业执照、电子综合许可证,并领取了电子印章,手续齐全的新饭店顺利开业。

这是莘县落实企业全生命周期集成改革工作中的一个远程指导、集成办事例。2022年,莘县成为山东省企业全生命周期集成改革试点以来,以便民惠民为宗旨,以服务群众为切入点,认真开展涉企事项“一件事”集成服务,一次办结,为便利企业落地经营奠定了基础。

莘县推动沉浸式集成改革、全方位集成服务,从企业开办准入到企业准营再到企业顺利退出市场全过程,实施场景梳理“一件事”集成办理,无感审批,有感服务,全程网办,好办易办,打破各部门限制,实现数据共享,真正做到为企业所想,谋企业所需,急企业所用,全面提升企业全生命周期改革上层级提档,为莘县经济发展奠定基础。

市属国有企业开展新闻业务培训

本报讯(记者 张承斌)“我们在写宣传稿件的时候,要抓住单位工作要点和宣传重点。”“拍摄组图,要尽可能从全景、中景、近景、特写等多个角度去拍摄,这样作品会更具冲击力和表现力。”“拍摄视频前要确定拍摄主题、选择景别和构图……”4月15日上午,在中国人寿保险股份有限公司聊城分公司,聊城日报社记者曹天伟、朱玉东、郝川先后为市属国有企业开展新闻业务培训,来自市属国有企业的几十名新闻宣传工作者齐聚一堂,共同学习了消息写作、摄影、视频拍摄及

制作等方面的知识和技巧。整场培训课“干货”满满,有效推动市属国有企业宣传工作再上新台阶。

培训课结束后,学员们意犹未尽,大家纷纷表示,这堂培训课开阔了他们的内心的疑惑,拓展了他们的写作思路,让他们获益良多。在今后的实际工作中,他们将充分利用所学知识,全面提高工作能力和水平,积极发挥“企业形象大使”的作用,贡献更多反映企业生产经营、传播社会正能量的优质新闻作品,开创市属国有企业全新的宣传工作局面。

水务集团为64家小微企业和商户减免3个月房租

本报讯(记者 孙克锋 通讯员 袁青)4月16日,在聊城柳园南路秀水女人街经营杭州丝绸的个体工商户周剑云收到了水务集团减免3个月租金的通知,一笔账算下来,他将节省近10万元的房租支出。

受疫情影响,实体店生意面临严峻挑战。“听到减租的消息,我长舒了一口气,感谢国有企业对我们的照顾。”周剑云坦言,一收到减租消息,他就告诉了其他经营户,一时间,大家都“奔走相告”。

水务集团党委书记、董事长王吾雪表示,4月11日,他们接到市国资委下发的《关于做好2022年服务业小微企业和个体工商户房租减免工作的通

知》后,第一时间组织物业管理部门对集团经营性房产及土地进行统计、梳理,并通过电话告知、走访核实等方式做好政策解读和宣传引导,确保承租户知晓相关政策。

水务集团是市属有一级企业,目前承租其房屋及土地的小微企业和个体工商户有64户,3个月将免除小微企业和个体工商户租金89万元。

“我们将租金抵扣、延长租期等方式,确保将市委、市政府的惠民政策落到实处到每一个小微企业和个体工商户。”王吾雪说,希望这项房租减免政策的落地能够帮助小微企业和个体工商户迅速恢复稳定健康的经营状态。

从严从实做好疫情防控工作

确保上海蔬菜供给

4月16日,在阳谷县西湖镇西干河营村党支部领办的蔬菜合作社供市,党员志愿者服务队和群众在搬运发往上海的辣椒、扁豆角等新鲜蔬菜。

连日来,阳谷县组织数支由党员、干部和志愿者组成的“抗疫志愿者服务队”,帮助群众搞好蔬菜采收、装箱、装车等工作,保障上海群众的蔬菜供给。

■ 刘恒玉



严把“出入关” 冷链不掉“链”

我市筑牢冷链防疫“安全墙”

本报讯(记者 王培源)“是否索取索票?”“冷库冷链食品是否分区存储?”“是否落实冷链食品疫情防控措施?”4月12日,在高新区九州国际亿洋超市内,来自高新区发展环境保障部食品监管科冷链组的工作人员,在对冰箱里的冷链食品进行日常检查,对照进货单一一检查,详细询问超市负责人食品进货来源。

“我们监督冷链食品生产经营企业是否注册‘山东冷链’系统,督促相关企业用好用‘山东冷链’系统,做到流转数据应传尽传,保障进口冷链食品来源可溯、去向可追、风险可控,严禁生产经营单位使用无合法手续、来源不明的进口冷链食品。”高新区发展

环境保障部食品监管科科长许国强深知冷链食品是“外防输入”的第一道防线。

我市严守冷链食品关,持续加大进口冷链食品监管力度,对冷链食品经营企业持续进行检查,督促冷链食品经营企业切实落实主体责任,严格强化疫情防控和食品安全全链条闭环管控,筑牢疫情防线,稳固食安基石。

“防护服需要由下往上穿着,向上提拉袖口,整理好袖口的位置,将防护服前拉链向上拉到顶,再调整好帽子的密封性……”4月17日,东昌府区疾控中心副主任李德利在辖区部分冷链食品生产单位现场,为员工

和企业负责人讲解防护服穿脱方法,防护设备使用,消毒流程及员工的岗前、上岗及离岗的防护办法,并对消毒剂的配比计量和不同场所的消毒方式进行了现场操作。

为切实阻断新冠病毒通过冷链食品传播的途径,进一步加强冷藏冷冻食品安全监管,督促食品生产企业严格履行食品安全和疫情防控主体责任,防范冷链食品安全风险隐患,东昌府区市场监督管理局联合区工信局、区疾控中心组成督导组对辖区内冷链食品生产单位开展专项督导检查,并针对冷链食品运输、储存、使用各环节消杀工作进行培训。

高新区严守冷链食品关,加大对

进口冷链食品生产企业的检查力度,严查企业“八不”行为,落实索证索票、分区存储、亮码销售等进口冷链食品疫情防控措施,确保冷链食品全链条安全。

“我们将常态化深入一线开展全覆盖督导检查,全面压实各项疫情防控措施,重点排查整改进口冷链食品及进口非冷链集装箱货物风险隐患,坚决守牢‘外防输入’第一道防线。今后,我们将对违反疫情防控规定的行为采取‘零容忍’态度,发现一起,停业整顿一起,确保产业链、供应链稳定。”高新区发展环境保障部副部长种喜云表示。



4月14日,在开发区黄山路一居民小区,准备进入小区的居民在扫描“场所码”,进行信息自动登记。

为加强疫情溯源和监测,更好地保障广大人民群众的生命安全,市城区各居民小区全面推广使用“场所码”,一旦出现确诊病例,能够快速排查可能存在风险的人群,避免疫情扩散。目前,进小区时扫“场所码”亮码通行,渐成居民“习惯动作”。

■ 本报记者 许金松



4月17日,在济聊高速在平西出口,防疫工作人员正在查验车内人员的健康码和行程卡。

高速公路出入口人流车流密集,开放性高,传播风险高,是疫情防控的重点区域。目前,我市继续同时加强人防和技防措施,从严从细从实抓好各项防疫举措,做到“逢车必检、逢人必查,不漏一车一人”,及时发现和管理风险人员,保障交通出行安全畅通,严防疫情通过高速公路传播蔓延。

■ 商景豪

锐观点

停车秩序,彰显单位管理水平

■ 鞠圣娇

前不久,笔者到某单位去采访,只见停车场内停得满满当当,仔细一看,有的汽车占用了两个车位,还有的汽车横在停车位上,在没有空闲车位的情况下,笔者在停车场绕了一圈,只好出去了。

如今停车难已不是新鲜事,但在车位资源充足的单位停不下车却值得反思。有的单位停车位划得不科学、不合理,有的单位缺少必要的停车场管理人员,有的单位对长时间停放的车辆不进行清理,这些都在一定程度上造成了停车难。

停车场是一个单位的门面。俗话说,治国若烹小鲜,如果守着停车资源,却解决不了停车难问题,要

么就是能力有限,要么就是没从根本上把群众停车难这件事放在心上。从这个层面上讲,如何让前来办事的群众方便停车,既是对管理者能力的一种考验,也从侧面衡量着一家单位是否有为百姓解决问题的真心。

一个单位要想解决停车难问题,其实不难,关键就看想不想办法。停车位不够,或者及时清理长时间停放其中的车辆,或者安装道闸避免单位停车场成为免费停车场;管理秩序混乱,或者请保安人员代为管理,或者放置指示牌。

当然,作为群众的我们到一个单位去办事,也应当配合维护停车秩序。营造一个有序的停车环境,需要全社会的努力。